

ЧИ
ЦИД
ЗАЛ

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 42 (9998)

Среда, 13 марта 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС,
Президиума Верховного Совета СССР,
Совета Министров СССР
к Коммунистической партии,
к советскому народу

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, Советское государство, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни Константин Устинович Черненко — выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко до конца отдана делу ленинской партии, интересам советского народа. Куда бы ни направляла его партия, он неизменно, с присущей ему самоотверженностью, боролся за претворение в жизнь политики КПСС, в рядах которой состоял более пятидесяти лет.

От комсомольского вожжа и парторга пограничной заставы до Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР — таков жизненный путь К. У. Черненко. На высших постах в партии и государстве во всей полноте раскрылся его талант организатора, руководителя ленинского типа. Центральный Комитет партии, Политбюро ЦК КПСС во главе с К. У. Черненко вели большую и плодотворную работу по мобилизации трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета.

Последовательно проводился курс на совершенствование развитого социализма, на решение крупных задач экономического и социального развития, повышение благосостояния советского народа, дальнейший подъем творческой активности масс, улучшение идеологической работы. В центре внимания партии постоянно находились вопросы укрепления дисциплины, законности и порядка, кадровой политики, активизации деятельности Советов, комсомола, народного контроля, школьной реформы, повышения общественной роли литературы и искусства. Ведется активная работа по подготовке к очередному, XXVII съезду КПСС, разработке новой редакции Программы партии.

На международной арене усилия партии концентрировались на дальнейшем развитии всестороннего сотрудничества с братскими странами социализма. С деятельностью К. У. Черненко связаны переход к новому этапу социалистической экономической интеграции, упрочение позиций социалистического содружества.

ЦК КПСС, Советское государство твердо и последовательно проводили в жизнь принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем, решительно противодействовали агрессивным замыслам и устремлениям наиболее реакционных кругов империализма, неустанно боролись за прекращение навязанной империализмом гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны, за обеспечение надежной безопасности народов.

В связи с тяжелой утратой Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР обращаются к коммунистам, к советскому народу с призывом еще теснее сплотиться вокруг ленинского Центрального Комитета партии и его Политбюро. В Коммунистической партии Советского Союза трудящиеся нашей страны с полным основанием видят руководящую и направляющую силу советского общества. Все дела и помыслы партии направлены на беззаветное служение коренным интересам советского народа, делу коммунизма.

КПСС вооружена бессмертным революционным марксистско-ленинским учением. Она неуклонно следует по пути, указанному Лениным, и с этого пути не свернет никогда.

Партия и впредь будет проводить курс на всестороннее совершенствование развитого социализма. Она считает высшим смыслом своей деятельности дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа на основе интенсификации экономики, всемерного ускорения научно-технического прогресса. Со всей настойчивостью будет все более полно осуществляться во всех сферах нашей жизни принцип социализма принцип социальной справедливости, неотступно проводится одобренная и поддерживаемая трудящимися страны линия на укрепление дисциплины, порядка, организованности. Партия и дальше будет укреплять союз рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, братскую дружбу советских народов, составляющих основу жизнедеятельности нашего общества, будет развивать социалистическую демократию. Партия считает и считает высшими духовными ценностями советских людей марксистско-ленинскую убежденность, коллективизм, патриотизм, пролетарский социалистический интернационализм.

КПСС, Советское государство делают и делают все возможное и необходимое для укрепления позиций социалистического содружества, упрочения позиций социализма на мировой арене, для предотвращения ядерной катастрофы и обеспечения прочного мира. Мы хотим и настойчиво добиваемся прекращения гонки вооружений, предотвращения милитаризации космоса. Наша конечная цель — полное уничтожение ядерного оружия повсюду на планете, полное устранение угрозы ядерной войны. Советский Союз неизменно выступал и выступает за конструктивный диалог, за практические меры, ведущие к снижению международной напряженности, к установлению атмосферы доверия, сотрудничества и взаимопонимания между всеми народами и государствами.

Советский Союз никому не угрожает и не стремится к военному превосходству. Но он не допустит того, чтобы какая-либо другая страна или коалиция государств получили такое превосходство. Вот почему мы и впредь будем неустанно повышать бдительность, крепить обороноспособность нашей социалистической Родины.

Наши симпатии и наша поддержка на стороне народов, борющихся за свободу и национальную независимость. В борьбе за мир и социальный прогресс КПСС неизменно верна последовательному курсу на всемерное сплочение сил международного коммунистического и рабочего движения.

Цели партии ясны и благородны. Они позволили КПСС снискать безграничное доверие трудящихся. В единстве с народом — сила партии. В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа.

Константин Устинович Черненко, посвятивший всю свою жизнь верному служению партии, советскому народу, навсегда останется в памяти коммунистов, всех советских людей. Он останется в нашей памяти как страстный пропагандист марксистско-ленинских идей, как отзывчивый и требовательный руководитель, как человек чуткий и внимательный к нуждам и заботам людей труда.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР твердо уверены в том, что коммунисты, все советские люди, проявляя высокую сознательность и организованность, будут трудиться с еще большим энтузиазмом и самоотверженностью, крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины, достойно вестя знамя Великого Октября.

Пленум ЦК КПСС

11 марта 1985 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко участники Пленума почтили память Константина Устиновича Черненко минутой скорбного молчания.

Пленум отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко до конца была отдана делу ленинской партии, интересам советского народа. Куда бы ни направляла его партия, он неизменно, с присущей ему самоотверженностью, боролся за претворение в жизнь политики КПСС.

Много внимания уделял Константин Устинович Черненко последовательному проведению курса на совершенствование развитого социализма, на решение крупных задач экономического и социального развития, повышение благосостояния и культуры советского народа, на дальнейший подъем творческой активности масс, улучшение идеологической работы, укрепление дисциплины, законности и порядка.

Большой вклад внес Константин Устинович Черненко в дальнейшее развитие всестороннего сотрудничества с братскими странами социализма, осуществление социалистической экономической интеграции, упрочение позиций социалистического содружества. Под его руководством твердо и последовательно проводилась в жизнь принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем, давался решительный отпор агрессивным замыслам империализма, велась неустанная борьба за прекращение навязанной империализмом гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны, за обеспечение надежной безопасности народов.

Как зеницу ока берег Константин Устинович Черненко единство

нашей Коммунистической партии, коллективный характер деятельности Центрального Комитета и его Политбюро. Он всегда стремился к тому, чтобы партия на всех уровнях действовала как сплоченный, слаженный и боевой организм. В единстве мыслей и дел коммунистов видел он залог всех наших успехов, преодоление недостатков, залог поступательного движения вперед.

Пленум подчеркнул, что в эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплочаются вокруг Центрального Комитета партии и его Политбюро. В партии советские люди с полным основанием видят руководящую и направляющую силу общества и полны решимости беззаветно бороться за реализацию ленинской внутренней и внешней политики КПСС.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро с речью по этому вопросу выступил член Политбюро товарищ А. А. Громыко. Он высказал предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единодушно избрал товарища М. С. Горбачева.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев. Он выразил глубокую признательность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом КПСС, отметил, что очень хорошо понимает, сколь велика связанная с этим ответственность.

Товарищ М. С. Горбачев заверил Центральный Комитет КПСС, что он приложит все силы, чтобы верно служить нашей партии, нашему народу, великому ленинскому делу, чтобы неуклонно осуществлялись программные установки КПСС, обеспечивалась преемственность в решении задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, чтобы настойчиво воплощалась в жизнь ленинская внутренняя и внешняя политика Коммунистической партии и Советского государства.

(ТАСС)

Михаил Сергеевич ГОРБАЧЕВ

Михаил Сергеевич Горбачев родился 2 марта 1931 года в селе Привольном Красногвардейского района Ставропольского края в семье крестьянина.

Вскоре после Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в возрасте 15 лет он начал свою трудовую деятельность. Работал механизатором машинно-тракторной станции. В 1952 году вступил в члены КПСС. В 1955 окончил Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова (юридический факультет), а в 1967 году — Ставропольский сельскохозяйственный институт, получил специальность ученого агронома — экономиста.

С 1955 года М. С. Горбачев — на комсомольской и партийной работе. Работает в Ставропольском крае: первым секретарем Ставропольского горкома ВЛКСМ, заместителем завсудящего отдела пропаганды и агитации, а затем вторым и первым секретарем крайкома комсомола.

В марте 1962 года М. С. Горбачев был выдвинут партгором Ставропольского территориально-производственного колхозно-совхозного управления, а в декабре того же года утвержден заведующим отделом партийных органов крайкома КПСС.

В сентябре 1966 года он избирается первым секретарем Ставропольского горкома партии. С августа 1968 года М. С. Горбачев работает вторым секретарем, а в

апреле 1970 года избирается первым секретарем Ставропольского крайкома КПСС.

М. С. Горбачев — член Центрального Комитета КПСС с 1971 года. Был делегатом XXII, XXIV, XXV и XXVI съездов партии. В 1978 году избран секретарем ЦК КПСС, в 1979 году — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. В октябре 1980 года М. С. Горбачев переведен из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 8-11-го созывов, председатель Комиссии по иностранным делам Совета Союза, Депутат Верховного Совета РСФСР Ю-11-го созывов.

Михаил Сергеевич Горбачев — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства. На всех постах, которые ему поручает партия, трудится со свойственными ему инициативой, энергией и самоотверженностью, отдает свои знания, богатый опыт и организаторский талант претворению в жизнь политики партии, беззаветно служит великому делу Ленина, интересам трудового народа.

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством М. С. Горбачев награжден тремя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями.

Первая сессия городского Совета

Молодежи — постоянное внимание

Как уже сообщалось в газете, на первой сессии городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва обсужден вопрос «О задачах городского Совета по улучшению работы с молодежью в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» и постановления Президиума Верховного Совета СССР по данному вопросу». Сегодня мы публикуем отчет о сессии.

НА ВСЕХ ЭТАПАХ развития нашего общества партия с отеческой заботой относится к воспитанию молодежи, ее классовой закалке, приобщению к строительству нового общества.

Городской Совет народных депутатов, его исполком, под руководством городской партийной организации, постоянно ведут политико-воспитательную и культурно-массовую работу с молодежью, направленную на проведение в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

Одним из главных направлений в воспитании молодежи является повышение ее трудовой активности в выполнении государственных планов и социалистических обязательств. Это особенно актуально для нашего города, где в сфере общественного производства работает более 18 тысяч молодых труженников.

Их инициатива, активность, начинания вносят ощутимый вклад в производственные достижения города. Более 15 тысяч юношей и девушек участвуют в патриотических движениях «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых», «Ни одного отстающего — рядом», «Работать с наивысшей производительностью труда», «Высокое качество обслуживания советского человека — гарантируем». Около 600 комсомольцев, молодых труженников досрочно выполнили задания четырех лет пятилетки, а 76 — планы пятилетки.

В авангарде социалистического соревнования идут комсомольско-молодежные коллективы, которые возглавляет В. Матвеев в управлении «Волгоэнергомонтаж», В. Капустин — на заводе им. Дзержинского. 397 комсомольско-молодежных коллективов встали на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Великой Победы.

Среди молодых передовиков производства 6,5 тысячи ударников коммунистического труда, 314 носят почетное звание «Отличник качества», значительно вырос отряд молодых производственников, работающих с личным клеймом качества и сдающих продукцию с первого предъявления.

Дальнейшее развитие получает научно-техническое творчество молодежи, борьба за усиление режима экономии. В 1984 году молодыми рационализаторами подано 356 рационализаторских предложений, 253 из которых внедрены с экономическим эффектом 478 тысяч рублей.

Лучшими молодыми рационализаторами являются Ю. В. Охлестин — инженер завода крупнопанельного домостроения, В. В. Наумов — механик химцеха объединения «Химволокно», Н. И. Тяптин — токарь завода им. Дзержинского.

Весом вклад молодежи в осуществление Энергетической программы. На строительстве Балаковской АЭС работают 45 комсомольско-молодежных коллективов, более 2,5 тысячи юношей и девушек. На завершающем этапе строительства первого энергоблока молодые строители должны еще более усилить накал работ, чтобы обеспечить его своевременный пуск.

Активное участие молодежи способствовало выполнению планов и обязательств 1984 года. Достижения трудящихся города получили высокую оценку. По итогам работы в 1984 году Балаково награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Достиженные успехи очевидны. Но это не означает, что в работе с молодежью нет недостатков и решены все проблемы.

На протяжении нескольких лет решается вопрос о создании комсомоль-

Из доклада председателя горисполкома
В. Ф. САЛТАНОВА

ско-молодежных коллективов на заводах самоходных землеройных машин, «Полимерзапчасть», судоремонтном, на пассажирском автотранспортном предприятии, где каждый шестой — молодой рабочий. Но дальше призывов дело пока не идет.

Хозяйственным руководителям, профсоюзным и комсомольским комитетам надо перейти от слов к делу. Практика показывает, что производительность труда и дисциплина в комсомольско-молодежных коллективах значительно выше.

Не изжиты факты формализма в организации социалистического соревнования среди молодежи и в комсомольско-молодежных коллективах. Ценные инициативы не всегда становятся достоянием всей работающей молодежи.

Молодой рабочий приходит в трудовой коллектив из ученической среды. От того, как сумели семья, школа, училище воспитать в нем гражданина, развить сознание необходимости честно, с полной отдачей сил трудиться, зависит благосостояние народа, экономическая мощь и обороноспособность нашей страны. Поэтому городской Совет народных депутатов, исполком уделяют этим вопросам большое внимание. Они заслушивают на заседаниях исполкома.

Молодежные проблемы, вопросы воспитания, образования, профессионального обучения, организации труда, быта, досуга юношей и девушек находятся в центре внимания постоянных комиссий городского Совета по здравоохранению, культуре, физической культуре и спорту, по социальности и охране общественного порядка, по народному образованию.

Координирует и направляет работу по идейно-политическому, нравственному и трудовому воспитанию комиссия по делам молодежи.

Активизировалась деятельность молодых депутатов восемнадцатого созыва. Их в Совете — 126. Все они успешно выполняют свои производственные, служебные, государственные обязанности, укрепляют связь с избирателями, реализуют их наказа.

Добросовестно выполняют депутатские обязанности Л. А. Шустова — распределитель работ завода им. Дзержинского, С. Е. Гордолопов — водитель пассажирского автотранспортного предприятия, И. Д. Зербова — портниха Дома быта, В. И. Леснов — старший участковый инспектор ОВД, А. К. Бегичев — слесарь ремонтно-электромеханического завода, Л. В. Липина — лаборантка химического завода, Е. Н. Спиридонова — аппаратчица объединения «Химволокно» и другие.

Депутатам Совета нового созыва необходимо постоянно заниматься вопросами быта, отдыха, труда своих избирателей, особенно молодежи.

Чем лучше мы будем знать нужды и запросы избирателей, тем оперативнее и более полно они будут удовлетворяться, тем быстрее будут искореняться негативные явления.

В постановлениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР обращается внимание на дальнейшее улучшение идейно-политического, интернационального, нравственного, военно-патриотического воспитания, формирование у молодых людей высоких гражданских качеств, идейной убежденности, чувства гордости за свою Родину.

Большая работа проводится педагогическим коллективом средней школы № 5 по воспитанию учащихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, революционных, боевых и трудовых традиций советского народа. Здесь интересно проводятся политические конференции, десятиклассники выступили с инициативой перечислить в Фонд мира деньги, заработанные на комсомольском субботнике.

Широко ведется подготовка к 40-летию Победы. Этой великой дате посвящаются ленинские уроки, смотр художественной самодеятельности, экскурсии в города-герои, читательские конференции, выставки изобразительного искусства, тематические вечера,

уроки мужества, пионерские сборы.

За право быть в почетном карауле у обелиска погибшим воинам-балаковцам борются все пионеры и школьники города.

Активной формой воспитания на примерах героических традиций Родины является поисковая работа. Проведено 22 похода по местам революционной, боевой и трудовой славы, 820 встреч с участниками Великой Отечественной войны, с воинами запаса и военнослужащими Советской Армии.

В военизированных играх «Орленок» и «Зарница» приняло участие 16240 учеников 4—10 классов. Свыше 13 тысяч юношей и девушек, 397 молодежных коллективов встали на ударную вахту в честь 40-летия Победы.

Большую работу в школах проводят клубы интернациональной дружбы. К ярмарке солидарности охотно готовили сувениры учащиеся средней школы № 17. Вырученные деньги перечислены в фонды мира и XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Но, к сожалению, порой, чрезмерная забота о материальном благополучии наших детей заглушает заботу об идеологической, духовной подготовке молодых людей, что приводит к нежелательным явлениям среди молодежи. Комитеты комсомола нередко проходят мимо не только сомнительных объединений по интересам, дискотек, локально-инструментальных ансамблей, но и фактов пьянства, хулиганства среди молодежи.

Комиссия по делам несовершеннолетних рассмотрела дела 49 комсомольцев, совершивших правонарушения.

Детские секторы дворцов культуры проводят недостаточную работу по вовлечению трудновоспитуемых подростков в кружки и объединения по интересам. Очень робко внедряются новые формы культурно-воспитательной работы: ансамбли политической песни, молодежные клубы.

Основой эффективной работы с молодежью является непрерывный воспитательный процесс не только на производстве и в учебном заведении, но и по месту жительства. В 32 общежитиях города живут более 8 тысяч человек.

Мы имеем положительный опыт воспитательной работы, в создании нормальных жилищно-бытовых условий в общежитиях филиала политтехнического института, завода им. Дзержинского. Однако этого нельзя сказать об остальных общежитиях.

Редко бывают в них руководители предприятий, депутаты. В некоторых общежитиях не налажены бытовые условия, не ведется воспитательная работа. В общежитиях №№ 9, 11, 13 Саратовгэзстрой часто не работают лифты, не хватает электропитания, нет радио, в комнатах грязно. Такое же положение в общежитиях объединений «Химволокно», «Балаковрезинотехника».

Не лучшим образом поставлена работа в подростковых и детских клубах, слаба их материально-техническая база. Требуют ремонта детские клубы «Солнышко», «Метеор», «Звездочка» объединения «Химволокно». Ряд клубов размещен в непригодных помещениях. Эти клубы остались без внимания руководителей предприятий, комсомольских организаций, депутатов.

Жилищно-коммунальные службы, в чем ведении находятся клубы, самоустранялись от контроля за их работой, поэтому зачастую клубы закрыты. В клубе «Метеор» выходные дни — суббота и воскресенье.

Большая роль в разумном использовании свободного времени, оздоровления и физическом закаливании, подготовке к службе в Советской Армии принадлежит физической культуре и спорту. В городе имеется неплохая база для спортивной работы: 2 стадиона, 41 спортзал, 25 тиров, 6 лыжных баз, 4 бассейна, 160 спортивных площадок.

В 527 спортивных секциях по различным видам спорта занимаются 31,5 тысячи человек. У нас 22 тысячи знатоков ГТО, столько же спортсменов массовых разрядов, 334 кандидата в

мастера спорта и перворазрядника, двенадцати присвоено звание «Мастер спорта СССР».

Вместе с тем лишь 30 процентов юношей и девушек систематически занимаются физкультурой и спортом. Не ведется физкультурная работа на предприятиях местной промышленности, мало спортивных состязаний проводится на заводе им. Дзержинского, в общегородской «Балаковрезинотехника», тресте «Балаковводстрой», управлении бытового обслуживания и ряде других организаций.

Профилактика правонарушений в последние годы стала делом не только административных органов. Советы профилактики трудовых коллективов, товарищеские суды, советы общественности при опорных пунктах охраны правопорядка, женсоветы — это большая сила. Ежедневно на охрану правопорядка выходят более 200 дружинников. Работает 172 комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Однако причин для благодушия мало. Еще не изжиты условия, способствующие пьянству. Увеличилось количество неблагополучных семей, остается высоким процент правонарушений среди молодежи. Имеются справедливые нарекания на работу участковых инспекторов ОВД и инспекции по делам несовершеннолетних. Профилактика правонарушений не стала основой деятельности общественных формирований, занятых воспитанием молодежи.

Воспитание всесторонне развитой личности невозможно без целенаправленного трудового воспитания. На это направлена реформа общеобразовательной и профессиональной школы. Примеров всесторонней заботы о трудовом воспитании юных граждан у нас немало. В школах города работают около 280 предметных кружков, 478 факультативов, 132 кружка технического творчества.

В текущем учебном году производственное обучение проходят 2242 ученика по 28 специальностям. На шести предприятиях созданы участки производственного обучения учащихся 9-10 классов.

41 процент выпускников восьмых классов продолжает учебу в пяти профессионально-технических училищах. С каждым годом растет число выпускников средних школ, идущих работать в сферу материального производства. Около 50 процентов окончивших десятие классы в прошлом году, стали рабочими.

Улучшилась материально-техническая база школьных мастерских и кабинетов обслуживающего труда. В восьми школах организован производительный труд.

Однако городской отдел народного образования, руководители промышленных предприятий не до конца поняли необходимость оперативной, коренной перестройки трудового обучения и профориентации. Базовые предприятия слабо производят доукомплектацию школ станочным оборудованием. Не организованы отдельные рабочие места на заводах им. Дзержинского, «Полимерзапчасть», в объединении «Балаковрезинотехника», управлении «Саратовгэзстрой». Не решен вопрос полной занятости школьников общественно полезным трудом в летний период.

Много издержек в работе профтехучилищ. Мы ежегодно с трудом комплектуем контингент учащихся, особенно по таким специальностям, как станочники. В этом мы видим недоработку как горно, педагогических профтехучилищ, так и работников предприятий и организаций.

Много нерешенных вопросов по подбору, расстановке кадров преподавателей и мастеров училищ. Выпускники училищ слабо закрепляются на предприятиях. Это происходит потому, что зачастую ребятам поручают работу не соответствующую их квалификации.

Исполкому городского Совета необходимо координировать работу постоянных комиссий по делам молодежи, культуре, народному образованию, физкультуре и спорту, территориальных и производственных депутатских групп в решении вопросов работы с молодежью на производстве и по месту жительства.

Совету народных депутатов надо повысить требовательность к руководителям подотчетных органов за состояние воспитательной работы в трудовых коллективах.

ВЫСТУПАЮТ УЧАСТНИКИ СЕССИИ

А. Е. БОРЯЕВ — зам. генерального директора объединения «Балаковорезинотехника».

Во всех подразделениях предприятия постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» было обсуждено на партийных собраниях. Партком объединения заслушал отчеты комитета ВЛКСМ и парткома завода РТИ-2 о работе по воспитанию молодежи. На семинаре секретарей парторганизаций был рассмотрен вопрос о руководстве комсомолом.

В объединении 82 процента комсомольцев выполняют поручения, 226 или почти каждый шестой являются ударниками коммунистического труда, около ста названы лучшими по профессии, 32-м рабочим присвоено звание «Молодой гвардеец пятилетки». Создано 12 комсомольско-молодежных коллективов.

Широкое распространение в комсомольских организациях получила инициатива комсомольско-молодежной бригады электромехаников отдела АСУ В. Соловухова, включившей в состав бригады Героя Советского Союза К. Г. Кузнецова с целью перечисления заработанных средств в Советский фонд мира.

Юноши и девушки активно участвуют в мероприятиях по подготовке к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Комсомольцы перечислили в его фонд 10 тысяч рублей, заработанные на субботниках.

Основной задачей комсомола партком и руководство объединения считают воспитание молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях старшего поколения, деловую шефскую работу в подростковых клубах, школах, ГПТУ. Особое внимание должно обращать на так называемых трудных подростков, на неблагополучные семьи.

Два раза в месяц комсомольский оперативный отряд совместно с советом общественности проводит рейды в микрорайонах. 35 родителей из неблагополучных семей обсуждены на совете общественности.

Н. Н. ШАПОШНИКОВА — депутат, начальник крутильного цеха кордного производства № 1.

При обучении молодых рабочих своим профессиям в цехе вошло в практику закрепление их за кадровыми рабочими. Наставник знакомит новичка с оборудованием, технологическим процессом, интересуется его бытом. Работу всех наставников направляет постоянно действующий совет.

Одним из лучших наставников является крутильщик, профторг смен, депутат городского Совета М. И. Кузнецова, которая задание пятилетки выполнила 25 сентября 1984 года и сейчас работает в счет июля 1986 года. Личный пример, высокое профессиональное мастерство, умение сплотить коллектив, прийти на выручку отстающим — все это способствует воспитанию молодых рабочих.

Но в осуществлении наставничества у нас еще есть недоработки. Необходимо больше информировать молодежь по актуальным вопросам внутренней и внешней политики КПСС, жизни своего предприятия и города, быстро реагировать на просьбы молодежи об улучшении условий труда и быта.

Наш депутатский долг — у себя в трудовых коллективах строить отношения с молодежью на основе полного доверия. Одновременно надо повышать к ней требовательность, поднимать ее ответственность в решении производственных вопросов, постоянно помогать комсомольским организациям и контролировать их работу.

Мы разработали единый цеховой план организационных мероприятий, который определяет работу партийной, профсоюзной, комсомольской организаций и администрации.

Это позволило нам быстрее преодолеть пассивность комсомольцев и молодежи, наладить более планомерную работу с ними. Перед комсомольцами цеха поставлены конкретные задачи, решение которых зависит от их активности и деловитости.

В настоящее время общественными организациями цеха проводится работа по передаче смены на работающем оборудовании. «Комсомольскому прожектору» поручено проведение рейдов по приему и сдаче смен, а всем комсомольцам — выступить инициаторами

этого дела на своих рабочих местах.

С начала года в цехе проведены два открытых партийных собрания совместно с комсомольцами и молодежью. Не до конца удалось создать на них обстановку доверия, свободного обмена мнениями по различным проблемам. Но мы к этому стремимся, что позволит находить оптимальные решения вопросов, лучше узнать, чем живут юноши и девушки. Ведь без учета этого нельзя сегодня правильно воспитывать молодежь.

А. М. ГУРИНА — член бытового совета объединения № 7 Саратовгэсстрой.

В жилищно-коммунальной конторе 14 общежитий, в которых проживает 3275 человек. Из них 146 — члены КПСС, 757 — комсомольцы, 1114 — люди до 30 лет.

Всю идеологическую и культурно-массовую работу осуществляют воспитатели совместно с советами общежитий, в которых имеются политико-массовый, бытовой, культурно-массовый, спортивный секторы и редколлегия.

Эта работа проводится в тесной связи с массовым отделом и библиотекой Дворца культуры строителей, организацией общества «Знание», ДСО «Труд».

В наших общежитиях работают лекторы, народный университет культуры, читаются лекции по правовой тематике, к 40-летию Великой Победы, проводятся диспуты и тематические вечера. У нас организовано соревнование за лучшее рабочее общежитие.

Бытовой корпус и общежитие № 13 в жилищном центре стали центрами проведения культурно-массовых мероприятий. В нашем бытовом корпусе находится библиотека, читальный зал, методический кабинет, спортивная комната.

Большим праздником для молодежи было открытие 29 декабря заново оформленного танцевального зала, в котором установлены дискоаппаратура со светомузыкой. Каждую субботу мы проводим вечера отдыха с обязательной тематической или развлекательной программой и танцами. Охотно посещают девушки клуб «Подружка», организованный совместно с массовым сектором дворца.

Но есть и трудности в нашей работе. Главная из них — отсутствие фотоаппаратуры, киноаппаратуры, музыкальных инструментов.

Я вношу предложение, чтобы при строительстве микрорайонов, в которых расположены общежития планировался ввод спортивных комплексов со сдачей в эксплуатацию одновременно с общежитиями.

В. И. УПОВНИКОВ — депутат, директор средней школы № 16.

Советская педагогика всегда считала и считает труд прекрасным воспитателем, а обладание трудовыми навыками — обязательным. Принципиальным новшеством в работе школы станет введение систематического общественного полезного производственного труда. Причем это будет сделано не за счет сокращения часов на общеобразовательные предметы, а за счет увеличения продолжительности срока обучения в школе и учебного года по классам на соответствующее количество дней.

Введение систематического труда должно развить у учащихся уважение к работе, помочь преодолеть боязнь практических дел, предупредить возникновение иждивенческих настроений.

Реформа ориентирует школу на поиск эффективных форм соединения обучения с производительным трудом. В условиях нашего города это работа в мастерских по выполнению заказов предприятий и труд на предприятиях, имеющих учебные участки. Такой труд организован в 1, 2, 4, 7, 10, 15, 23 школах.

Однако, организация производительного труда старшеклассников на базе школьных мастерских может быть перспективна только в том случае, если они будут реконструированы. Должны быть выделены или пристроены помещения для хранения сырья и готовой продукции. Необходимо произвести замену учебного оборудования станками производственного назначения.

За всеми школами решением исполкома закреплены базовые предприятия. Отныне руководители базовых предприятий вместе с директорами учебных заведений будут нести личную ответственность за трудовое обучение школьников, за воспитание рабочей смены и

должны рассматривать помощь школе по самому широкому кругу вопросов, как неотъемлемую часть их повседневной деятельности.

Исполкому надо добиться в ближайшее время, чтобы хозяйственные руководители базовых предприятий приказами сделали школьные мастерские своими структурными подразделениями, рассмотрели и утвердили планы реконструкции или расширения школьных мастерских.

На большинстве предприятий до сих пор не назначены ответственные лица за организацию трудового обучения и воспитания.

В городе еще невелик процент поступления учащихся на работу в соответствии с той специальностью, которая получена по профилю трудового обучения. Это является результатом слабой работы по профориентации, а также отсутствия учебно-производственного комбината.

П. А. ВИТКОВСКИЙ — депутат, военный комиссар города.

Постоянная комиссия по делам молодежи городского Совета восемнадцатого созыва рассмотрела 35 вопросов в том числе «О состоянии работы по коммунистическому воспитанию молодых рабочих химического завода», «Об организации досуга и бытовых условиях учащихся профессионально-технических училищ» и другие. С учетом рекомендаций постоянной комиссии утвержден городским Советом план мероприятий по улучшению работы с детьми и подростками по месту жительства.

После выполнения рекомендаций комиссии улучшилась организация производственной практики на химическом заводе, больше учащихся стали посещать спортивные секции, увеличилось количество проводимых в общежитиях культурно-массовых мероприятий, усилена индивидуальная воспитательная работа. Есть положительные сдвиги в организации воспитательной работы по месту жительства. В соответствии с наказами избирателей трестом «Балаковводстрой» открыт детский клуб на улице Рабочей.

В октябре прошлого года на совместном заседании с комиссией по народному образованию, обсуждался вопрос об улучшении профилактической работы по предупреждению правонарушений среди учащихся и молодежи. Комиссия еще раз обратилась к исполкому горсовета с просьбой об ускорении строительства лагеря труда и отдыха. Сейчас этот вопрос решается положительно. Такой лагерь для старшеклассников в ближайшее время будет действовать.

Выполнение рекомендаций постоянной комиссии по физкультуре и спорту позволило повысить массовость физкультурно-спортивной работы предприятий, организаций и учреждений, улучшить оказание практической помощи хозяйственных руководителей коллективам объединений «Химволокно», «Балаковорезинотехника», заводов им. Дзержинского и химического.

В то же время комиссия не сумела реализовать ряд рекомендаций. Не проведена реконструкция стрелкового тира на заводе им. Дзержинского, не изменено положение дел с использованием спортивных площадок и катков школ, не построен водопровод для оздоровительных баз на правом берегу Волги.

В. К. МУРАТОВА — депутат, педагог-организатор средней школы № 23.

Реформа общеобразовательной и профессиональной школы ставит большие задачи по активизации работы с подростками по месту жительства. Определенная работа в этом направлении ведется.

При жилищно-коммунальных службах создано 25 детских и 3 подростковых клуба, в которых работает 146 кружков и секций с охватом пяти тысяч ребят. Основные культурно-массовые мероприятия проводятся по совместным планам школы и детского клуба. Дома пионеров, комитета по физической культуре и спорту, детских библиотек, дворов культуры.

Большую совместную работу ведут средняя школа № 4 и клуб «Дружные ребята» ЖКО завода им. Дзержинского, средняя школа № 14 и клуб «Патриот» ЖКК Саратовгэсстрой, средняя школа № 22 и клуб «Прометей» ЖКО объединения «Балаковорезинотехника».

Многие из предоставляемых жилищно-эксплуатационными учреждениями помещений малоприспособлены для работы с детьми и подростками. В планах экономического и социального развития предприятий отражается лишь финансовая помощь клубам. Во всех детских

клубах объединения «Химволокно», заводов химического и самоходных землеройных машин, производственно-жилищного треста бедная материальная база.

Мало еще тренеров-общественников. И здесь должна взять на себя инициативу школа, чтобы помочь подыскать из числа родителей, старшеклассников руководителей кружков.

Заняли пассивные позиции комсомольцы шефствующих предприятий. Неужели нет среди молодежи энтузиастов, людей увлеченных, способных увлечь мальчишек и девочек интересным делом, не требуя за это денежного вознаграждения, а по велению сердца?

Школе нужно смелее привлекать общественников. Надо пересмотреть регламент работы детских клубов.

В городе созданы и действуют 27 советов профилактики. Заслуживает внимания опыт работы совета профилактики в средней школе № 22, в состав которого входят учителя, директор школы, работники детского клуба «Прометей», представители родительского комитета, участковые инспекторы.

А. А. КИРЕЕВ — секретарь горкома ВЛКСМ.

Большинство молодых людей нашего города участвуют в воспитании подрастающего поколения. Уверенно вступив в завершающий год пятилетки, молодые труженики активно включились во всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Великой Победы, XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, 50-летия стахановского движения. В ходе соревнования рождаются замечательные трудовые подвиги.

Активно участвуют комсомолы и молодежь в общественной жизни. Много внимания комитеты ВЛКСМ уделяют организации досуга, улучшению условий быта и отдыха проживающих в общежитиях, проведению спортивных соревнований, культурно-массовых мероприятий.

Оценивая достигнутое, как нас учит партия, надо обратить главное внимание на недостатки, нерешенные проблемы. И успех во многом зависит от координации действий горкома ВЛКСМ, горисполкома, общественных формирований, связанных с воспитанием молодежи.

Серьезную озабоченность у нас вызывает положение дел с профилактикой правонарушений среди подростков. В течение ряда лет практически не снижается число правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Необходимо активизировать и направлять работу оперативных комсомольских отрядов. Некоторые из них свою работу сводят лишь к прогулкам по микрорайонам.

В. П. ПРОШИН — депутат, начальник отдела внутренних дел.

Работниками милиции, дружинниками в 1984 году доставлено в отдел внутренних дел за различные правонарушения немало подростков. Это говорит, с одной стороны, об улучшении профилактической работы сотрудников милиции, а с другой стороны, о том, что подростки в свободное от учебы время не заняты полезным интересным делом, находятся на улице.

Особенно беспокоит нас положение в 3, 4, 4б, 5—10 микрорайонах. В 4б микрорайоне имеется одна средняя школа № 19, в которой обучается 2091 школьник. Однако, до настоящего времени шефы из объединения «Химволокно» не оборудовали спортивную площадку, детям практически заниматься негде, т. е. имеется лишь один детский клуб «Юный техник».

В 4 микрорайоне четыре средние школы, в которых обучается свыше 4-х тысяч школьников. Это густонаселенный район. Здесь расположено 16 общежитий для малосемейных. Досуг детей не организован. Не до конца выполнено решение сессии городского Совета об открытии новых подростковых клубов и расширении площадей имеющихся клубов, об укреплении их материальной базы.

Говоря о работе комсомола с несовершеннолетними, хочется сказать добрые слова в адрес оперативного комсомольского отряда химического завода и объединения «Химволокно». Ребята работают добросовестно, с полной отдачей сил.

Однако на протяжении нескольких лет горком ВЛКСМ не может решить вопрос о создании отрядов в 1, 4б и 3 микрорайонах. Поэтому, практически бездействуют отряды филиала политтехнического института, завода им. Дзержинского, судоремзавода, Балаковводстроя, не работают группы небольших предприятий и организаций.

К 40 - летию Великой Победы

Теплая встреча

В просторном и уютном красном уголке управления отделочных работ Жилстроя было празднично, как никогда. На стенах — лозунги, плакаты, стенды, рассказывающие о славном трудовом пути отделочников. На столах чайные приборы, конфеты, пирожное... О сервировке столов позаботилась В. А. Литурьева — председатель комитета профсоюза.

И вот Валентина Александровна приглашает гостей — ветеранов Великой Отечественной войны и труда за праздничные столы. И они, убеленные сединами, с морщинками над выцветшими бровями, со шрамами-отметинами на загорелых и обветренных лицах, неторопливо рассаживаются, касаясь друг друга натруженными плечами и мускулистыми, сильными руками, мои друзья — плотники, прошедшие трудными фронтовыми дорогами от сердца нашей необъятной Родины — Москвы до логова поверженного врага — Берлина.

Ордена и медали золотом и бронзой торжественно и ярко блестят на лацканах их праздничных костюмов.

Высоких наград за ратные и трудовые подвиги удостоила моих друзей-сверстников Родина. И мне выпала честь быть за праздничным столом среди этих мужественных, людей, скромных тружеников. Горжусь, что более двадцати лет жил и работал в этом дружном и трудолюбивом коллективе.

Вот сидит мой земляк — горьковчанин, один из старейших строителей — Анатолий Стоянов. Он воевал и повидал мир, Европу, залитую слезами и переполненную горем. Его рассказ о фронтовых дорогах, пройденных в те далекие и грозные годы, взволновал молодых штукатуров из бригады Любови Афиногеновой, приглашенных на праздничный вечер, на встречу с ветеранами родного управления.

Анатолий Иванович закончил войну 16 июля 1943 года. Он, тяжело раненный на Курской дуге капитан, попал в госпиталь. Медленно заживали раны на искаленном теле... Чудом выжил. И снова ринулся в бой! Но только на трудовом фронте — залечивать раны любимой Родины.

А вот рядом с Анатолием Ивановичем сидит старший лейтенант в отставке Владимир Панченко. Ему тоже есть о чем поведать молодым строителям. Сдушают Владимира Васильевича гости. Он говорит не только о войне, но

и о том, как надо беречь завоеванный мир.

— Мы сильны упорным трудом и крепкой слаженной дисциплиной, — говорит он. — И пусть заокеанские «своики» не пугают нас. Сумеем постоять за себя! — эти слова бывшего солдата вызвали горячие аплодисменты.

Рядом со мной, позвякивая наградами, готовый в любую минуту выручить и постоять за человека, сидит Иннокентий Ворончихин — бригадир одной из лучших бригад плотников. Иннокентий — участник военных событий на Дальнем Востоке. Бригада его трудолюбивая, ей всегда поручаются неотложные работы в сдаваемых комиссиями домах. «Ворончихинцы не подведут!» — живет среди отделочников молва.

Плотник Трофим Лапшин ушел на пенсию. Но родной коллектив ветеран войны и труда не думает покидать. Трофим Иванович по-прежнему трудится на одном из участков управления и передает свой годами накопленный опыт и мастерство молодым.

Анатолий Пророков, Александр Бессонов — тоже плотники. Они проработали вместе, рядом два десятилетия. Бывалые солдаты в этом году отметят по шестьдесят! Но ветераны войны и труда не думают расставаться со своей бригадой. Они будут по-прежнему возводить дома, украшающие наш замечательный город.

Плотники-фронтовики Иван Филиппов, Николай Рензев, Василий Чаплыгин, бригадир маляров Петр Токарев, мастер Сергей Ханжин, штукатур Виктор Масников... Имена этих тружеников более двадцати лет украшали Доску почета родного управления.

Секретарь партийного бюро отделочников В. Я. Асанов горячо поблагодарил ветеранов за их многолетний и доблестный труд.

— Этими людьми мы гордимся, — сказал о ветеранах начальник управления В. С. Савенков, — и выражаем свою благодарность им. Эти бывалые, с золотыми руками труженики передают свой многолетний опыт, мастерство и знания, активную жизненную позицию молодым домостроителям.

Наше управление гордится Красным знаменем, врученным нам за четвертый квартал 1984 года.

От имени администрации и профкома ветеранам были вручены памятные подарки и Почетные грамоты.

Евг. ГРИМИН.

В школе искусств



ВТОРОЙ год работает хореографическое отделение в школе искусств, открытой дирекцией химического завода. Здесь занимаются не только танцами, но и рисованием, музыкой.

НА СНИМКЕ: хореограф Л. С. Афанасенко ведет урок с детьми.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

В удачу поверьте

Ежегодно жители нашего города приобретают лотерейные билеты более чем на 180 тысяч рублей и получают выигрыши в среднем на 91 тысячу рублей. Всего выплачено 61467 выигрышей, в том числе выиграны — автомобиль «Жигули», мотоцикл «Урал», шесть телевизоров, семь холодильников, два пианино, три магнитофона и другие вещи.

В Воронеже 14—15 марта будет проходить тираж выигрышей второго праздничного выпуска лотерей. Билеты продаются в сберегательных кассах, магазинах, киосках «Союзпечать», кассах кинотеатров.

В. НЕСТЕРОВА, заведующая центральной сберкассой № 3960.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

В связи с ограничением движения большегрузного транспорта по дорогам, дорожное ремонтно-строительное управление предлагает руководителям предприятий до наступления весенней распутицы обеспечить объекты строительства материалами и оборудованием.

2-1.

Руководство молокозавода обращается ко всем покупателям с просьбой своевременно сдавать баночки из-под сметаны и молочные бутылки.

2-1.

Пассажирское автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы по подготовке и переподготовке ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «Д» (для работы на автобусах). Обучение с отрывом от производства — время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выплачивается стипендия 85 рублей.

Обучение без отрыва от производства. Занятия начинаются с 18 часов. Стипендия не выплачивается.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, уволенные в запас из рядов Советской Армии — не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа водителя. Обязательна отработка на предприятии в течение 2 лет.

ВОДИТЕЛЕЙ С КАТЕГОРИИ «ВС» НА КАТЕГОРИЮ «Д».

Занятия начинаются с 18 часов. После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа водителя. Обязательна отработка на предприятии в течение года.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автотранспортного предприятия. Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Путинская».

5-1.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации, совет музея завода им. Дзержинского, городской совет ветеранов партии и комсомола с глубоким прискорбием извещают о смерти одного из первых комсомольцев Балакова, члена КПСС с 1926 года, старшего литейщика завода, персонального пенсионера

ЛЯПАЕВА Александра Семеновича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив редакции газеты «Огни коммунизма» выражает глубокое соболезнование ветерану рабковского движения, старейшему автору газеты А. И. Соловьеву в связи со смертью его жены Анастасии Николаевны.

РАСПИСАНИЕ

движения самолетов из аэропорта Балаково с 5 февраля по 31 марта 1985 года (время московское)

№ рейса	Аэропорт назначения	Тип самолета	Время		Частота движения	№ рейса	Время		Частота движения
			отпр. из Балакова	приб. в пункт назначения			отправ. из аэропорта назначения	приб. в Балаково	
П-422	Саратов	Л-410	9-05	9-40	ежедн.	П-421	8-00	8-35	ежедневно
П-446	Саратов	Л-410	13-15	13-50	ежедн.	П-445	9-00	9-35	ежедневно
П-412	Саратов	Л-410	15-25	16-00	ежедн.	П-411	10-50	11-25	ежедневно
П-450	Саратов	Л-410	16-35	17-10	ежедн.	П-449	15-30	16-05	ежедневно
П-447	Куйбышев	Л-410	10-05	11-05	ежедн.	П-448	11-45	12-45	ежедневно
П-413	Пенза	Л-410	11-55	12-55	ежедн.	П-414	13-55	14-55	ежедневно

Для приобретения авиабилета и регистрации на вылет необходимо иметь паспорт или удостоверение личности. По авиабилету пассажир может провезти бесплатно: 20 кг — на самолетах ТУ-154, ТУ-134, ИЛ-86, ИЛ-62, ЯК-42, ИЛ-18, АН-24, ЯК-40; 10 кг — на самолетах Л-410, АН-2. В салон самолета пассажирам разрешается взять не более 5 кг ручной клади — дамскую сумку, папку или портфель, пальто или плащ, пел. зонт, пищу для ребенка.

Помните! При пользовании воздушным трам-

спортом перевозить в багаже или ручной клади легковоспламеняющиеся и взрывоопасные вещества запрещается!

Авиабилеты можно приобрести в кассах гор. агентства за 1—15 дней, в аэропорту — в день вылета.

Справки о воздушных перевозках в гор. агентстве можно получить по телефонам 4-44-74, 4-44-70, в аэропорту по телефону 2-03-24. Расписание рекламное, возможны изменения.

ГОРАГЕНТСТВО.

В КИНОТЕАТРАХ

10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.
 20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
 НЕПОБЕДИМЫИ — в 11, 13, 15, 17, 18-50, 21.
 Зал повторного фильма.
 НАСЛЕДНИЦА ПО ПРЯМОЙ — в 14.
 ПРЕРИЯ — в 12, 16, 18-15, 20.
 Октябрь.
 ЧУЧЕЛО — в 9, 12, 15, 18-15.
 ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ — в 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-48, отдел партийной жизни — 4-15-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова 69. Объем 1 в. л., заказ № 42, тираж 25030.